

# 市检察院支持起诉 保障受家暴妇女人身安全

**本报讯** 遭受多次家庭暴力，报警之后对方依然不知悔改，自己法律知识有限、维权困难怎么办？日前，市检察院受理了一起支持起诉申请。小美（化名）是一名家暴案件的被害人，在2020年至2023年间，其丈夫小宇（化名）通过殴打、威胁等方式，多次对其实施家庭暴力。

小美称，她和小宇结婚十几年了，并育有一子一女。近三年来，小宇多次对其实施家暴，有几次还报了警。她现在很害怕，想离开那个对她的挥拳相向的男人。但是她没有什么法律知识，不知道如何申请法律援助。

后来，小美找到所在乡镇的妇联，工作人员告诉她，可以向检察机关申请支持起诉，检察机关可以帮助其维权。于是，小美来到市检察院求助。

市检察院经调查核实，发现家暴加害人小宇因不同原因对被害人小美实施殴打，造成小美头部、脖颈、四肢等多处不同程度受伤。小美报警后，公安机关曾依法对小宇出具《家庭暴力告诫书》，但此后小宇依然多次实施家暴行为，并扬言威胁要“弄死”小美。

鉴于家暴事实清楚，被害人仍然面临家暴的现实危险，检察官帮助小美向公安机关调取相关证据。同时告诉小美，根据法律援助的相

关规定：遭受虐待、遗弃或者家庭暴力的受害人主张相关权益，不受经济困难条件限制。根据此规定，检察人员又帮助小美申请了法律援助。之后向市法院制发支持起诉书，帮助小美申请人身安全保护令。市法院当天立案，当天就作出了人身安全保护令，让小美的人身安全得到了有力保障。

承办检察官表示，接下来，市检察院将同相关部门继续做好对小美的回访保障工作，综合性开展释法说理、心理疏导、就业帮扶等弱势群体权益维护。

妇女权益保护是检察履职的重要内容，一直以来，市检察院始终聚焦妇女劳动和社会保障、人身和人格、财产等方面权益保障，注重对侵权妇女权益问题的全链条治理，持续用好并加强支持起诉工作力度精度，帮助弱势群体获得权利救济，让人民群众真切感受到司法温度和检察温情。

## 什么是人身安全保护令

人身安全保护令是一种民事强制措施，是人民法院为了保护家庭暴力受害人及其子女和特定亲属的人身安全、确保婚姻案件诉讼程序的正常进行而作出的民事裁定。如被申请人违反禁令，将根据《中华人民共和国反家庭暴力法》之规定，视情节轻重处以训诫、罚款、拘留；构成犯罪的，依法追究刑事

责任。

## 法条链接

《中华人民共和国反家庭暴力法》第二十三条 当事人因遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险，向人民法院申请人身安全保护令的，人民法院应当受理。

当事人是无民事行为能力人、限制民事行为能力人，或者因受到强制、威吓等原因无法申请人身安全保护令的，其近亲属、公安机关、妇女联合会、居民委员会、村民委员会、救助管理机构可以代为申请。

《中华人民共和国妇女权益保障法》第二十九条 禁止以恋爱、交友为由或者在终止恋爱关系、离婚之后，纠缠、骚扰妇女，泄露、传播妇女隐私和个人信息。

妇女遭受上述侵害或者面临上述侵害现实危险的，可以向人民法院申请人身安全保护令。

## 检察官提醒

当您或者您身边的亲朋好友遭受家庭暴力时，请第一时间拨打110报警或者向所在单位、居（村）民委员会、妇女联合会等单位投诉，并注意保留相关证据，也可以向人民检察院申请支持起诉，向人民法院申请人身安全保护令，用法律武器保护自身合法权益。

（通讯员 朱昊）

**本报讯** 近日，江某驾车载着一家人外出游玩，当天凌晨4时36分许，行驶至杭新景高速乾潭互通附近时，前方突然出现一堆障碍物，由于天黑视线受阻，江某即使猛踩刹车也来不及避让，直接撞了上去。事故发生后，江某的妻子提醒其靠边停车，避免了二次事故的发生。

民警赶到现场时，只见现场一二三车道上都散落着铁架子、工程板材等建筑材料，还有一名男子站在散落物前的第一车道上挥舞着双手，示意过往车辆注意避让。

据了解，这名男子是货车司机，从杭州前往衢州送货，路过事发地时装载在车顶的板材和支架突然掉落。发现异常的司机正在拨打报警电话的时候，江某驾驶的白色小车就撞了上来。

“不要站在车道上，这里太危险！赶紧撤离到应急车道护栏外面去。”民警通过车载喊话器向货车驾驶员高声呼喊着。同时指挥同车辅警在抛洒物后方做好预警措施，防止二次事故发生。

此时天刚蒙蒙亮，高速公路上车流陆续增多，如果不及早清除车道内的抛洒物，后果将不堪设想。民警在确保安全的前提下，立即组织在场驾驶员相互配合，一同对车道内掉落的货物进行清理。经过民警和驾驶员半个多小时的努力，现场抛洒物被清理干净，道路恢复正常通行。

在处理事故的过程中，交警得知在撞上抛洒物后，小车司机江某并没有第一时间撤离到应急车道上去，是在妻子的反复提醒下才将车辆靠边的。高速交警肯定了江某妻子的做法，并向司机江某普及了高速公路上主线违停的危险性。

民警对货车驾驶员邱某装载不规范的行为进行了处罚，邱某负该起事故的全部责任。

## 交警提醒

在出车前，一定要按规定认真对车辆进行检查，避免货物掉落。同时，高速公路行车，谨记“保命五条”：全员系好安全带，疲劳分心把命害，行车距离留余地，尾随货车生意外，违法停车危险来，发生故障或事故，“车靠边、人撤离、即报警”，三个动作必须快。

（来源：杭州高速交警）

## 体验巧手扎染

## 感受非遗之美



近日，新安江街道新安社区暑期公益课堂开展了主题为“巧手扎染，传承非遗，遇见未来”的古法扎染体验课。通过科普扎染的渊源、传授扎染技巧等方式，让辖区青少年近距离体验非遗艺术，了解和认识中华传统文化的工艺美。

此次活动不仅丰富了辖区青少年的精神文化生活，满足了他们对多元文化的需求，增强了青少年的文化自信，也让他们在文化传承中体会到劳动人民的勤劳和智慧。

（通讯员 吴斌）

## 关于无主取水口认领的公告

经建德市水利局和新安江街道现场排查，发现新安江沿线3处（见附图）取水口无人认领。根据《中华人民共和国水法》第四十八条“直接从江河、湖泊或者地下取用水资源的单位和个人，应当按照国家取水许可制度和水资源有偿使用制度的规定，向水行政主管部门或者流域管理机构申请领取取水许可证，并缴纳水资源费，取得取水权”规定，现要求上述取水口单位或个人自本公告发布之日起90日内持有效证件及相关证明到建德市水利局水文水资源监测站认领，并依法办理取水权手续。逾期无人认领的，将按无主财物处理。

特此公告。

建德市水利局水文水资源监测站地址：建德市新安江街道新安东路555号四楼421室。

联系人：陶工；电话：0571—64734211。

建德市水利局

2023年7月17日



位置1、海事码头下游约50米处



位置2、半岛山庄江边



位置3、国瑞酒店江边

**高速公路行车撞上抛洒物  
幸好妻子提醒及时靠边**